

LOS DEPORTES

EL ATLETICO VA CON MUCHAS ILUSIONES A BALAIOS

Frente al Berbés presentará un equipo totalmente remozado

Como habíamos anunciado, esta mañana salió en autocar para Vigo la expedición rojiblanca que mañana se enfrentará en el Estadio de Balaios al Berbés. Acompañan al equipo muchos "hinchas" del Club hasta el punto de que en esta ocasión las plazas se agotaron totalmente; los viajeros llegarán a la ciudad gallega al caer la tarde, esperando que el lunes al anochecer estén de nuevo en nuestra ciudad.

Hemos charlado con varios equipos y todos coinciden en que van muy ilusionados a jugar este partido que puede iniciar la total recuperación del conjunto local.

Ayer por la tarde abordamos a plató, quien nos facilitó la alineación. Será ésta: Cobas, (Mambrell); Montero, Muñoz y Manolo, Oscar y Martínez; Chillón, Gallo, Rubio, García Díaz y Neira. En caso de que no pudiera salir Muñoz, lesionado en el entrenamiento del jueves, sería sustituido por Alonso, el último fichaje.

Como se ve, se trata de un equi-

Partidos y árbitros

PRIMERA DIVISION

- Real Sociedad-Oviedo, Giménez Molina.
- Barcelona-Valencia, Rivero J.
- Coruña-At. Madrid, Arqué.
- Valladolid-At. Bilbao, Tamarit.
- Sevilla-Málaga, Marrón.
- Madrid-Celta, Barderi.
- Tarragona-Español, Fombona.

SEGUNDA DIVISION

- Grupo Primero
- Baracaldo-Brandio, Orzananos.
- Gerona-Lérida, Casal.
- Arosa-Zaragoza, Esteban.
- Perrol-Torrelavega, Santos López.
- Santander-Orensana, Jauregui.
- Númancia-Badajoz, Trapote.
- Gijón-Sabadell, Caballero.
- Lucense-Osasuna, Torres.

Grupo Segundo

- Salamanca-Mallorca, Conso.
- Hércules-Mestalla, Soler.
- Murcia-At. Tetuán, Ferrer.
- Granada-Albacete, Saiz.
- Córdoba-Linense, Galende.
- Levante-Cartagena, Zariguiegui.
- Alcoyano-Bliche, Rey.
- Castellón-E. Ultra, Méndez.
- Castellón-Cartagena (Día 1), Ferrer.

TERCERA DIVISION

- Grupo Primero
- Lemos-Palencia, Paz.
- Langreano-Naval, Torres.
- Berbé-At. Zamora, Peña.
- Pontevedra-Rayo, Varela.
- Ponferrada-Leonesa, Trabada.
- Avilés-Arsenal, Kierheben.
- Caudal-Juvenil, Espina.
- Javencia-C. Popular, Alvarez.
- Barreda-Santiago, Casado.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

L. ASTRANA MARIN: "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra". Con mil documentos hasta ahora inéditos y numerosas ilustraciones y grabados de la época. Dos tomos. En rústica, 550 pesetas. Encuadernados en piel a todo lujo, 800.—"Epistolario completo de don Francisco Quevedo Villegas". Con extensas anotaciones, apéndices y una acabada biografía. En piel, 100.—"Gente, genticilla y gentuza" (Críticas y sátiras), 5.—J. BALELLA: "Lecciones de Legislación del Trabajo", 18.—JAIME BALMES: "Filosofía fundamental", 15.—MANUEL BALLBE: "La esencia del proceso", 10.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 y 6, MADRID.

GAMAZO (1526)

Espectáculos

Caballero sin espada

EN EL CINE BARRUECO

Una creación típica del genial Frank Capra. Una película en la que el trabajo de dirección se adivina en cada escena, en cada gesto, en cada situación, en cada movimiento; se adivina el trabajo y no se ve. Frank Capra es el maestro de la difícil facilidad que respaldada en "Caballero sin espada" con más fuerza porque el interés de la trama es mínimo. Un tema que pudo interesar mucho al pueblo americano, pues dice bonitas cosas de su historia y de sus grandes obras, pero que muy poco o nada hubiera interesado a los demás pueblos si el tema no hubiera caído en manos de Frank Capra. Sólo él con esa inimitable técnica creadora, podía hacer del protagonista un interesante tipo humano y lograr la atención del espectador por un argumento urdido con absurdos y nimiedades. Al menos a nosotros, nos pareció totalmente absurdo desde el principio hasta el final; no podemos concebir que el "templo de las leyes nriamericanas" se preste a chiquilladas ni que los niños sean los que dan las credenciales de senador. Además, la hazaña de "Quijote Smith", dramática y humana tiene poca verosimilitud; nos parece del género tonto que un hombre se pase horas y horas hablando para no decir nada en concreto. Pero Frank Capra consigue que todo ello tengan apariencias de verosimilitud y hasta que el público siga interesado en la cinta hasta su desenlace final.

Magistral es la interpretación de James Stewart y magnífica la labor de Claude Rains, Tomas Mitchell y Edward Arnold. Jean Arthur incorpora muy bien el papel de ingeniera que defiende al senador Smith de las redes de la que quiere perderlo en política. Muy bien lograda la ambientación.

CONCURSO DE IMPERIO Y



- ALMACENES SIRO GAY. Dos letras de las que componen esta razón social, han sido depositadas en sobre lacrado por un agente de la autoridad.
 - A la persona que presente uno de estos boletos cuyas letras coincidan con las que figuran en el referido sobre, se le obsequiará con una gabardina de Señora o Caballero.
 - Por cada compra que efectúe durante el mes de Octubre le será entregado un boleto; y en cada número de "IMPETIO" figurará otro igualmente válido.
 - Los boletos serán recogidos en nuestro establecimiento de Santa Clara, 21, y en las oficinas de "IMPETIO" hasta el 31 de Octubre, fecha en que será abierto el sobre en presencia de un agente de la autoridad y personas que lo deseen.
- NOTA.—En caso de que fueran varios los boletos que acertaran el premio sería sorteado entre ellos.

Sr. D. _____
Domicilio: _____



GANADERIA Y PASTOS

Herbazales más abundantes que en primavera

Inician el regreso al Mediodía, desde Castilla y León, los rebaños trashumantes

Al compás del monótono sonido de los zambos que abren marcha o flanquean a la masa de merinos rozagantes, los rebaños trashumantes empiezan a descender desde el sistema central y los montes de León, para enlazar las canchales—o lo que queda de las canchales—en demanda de sus cuarteles de invierno en el mediodía.

Como indicábamos en nuestra crónica anterior, los cuernos de ganado trashumante han conseguido con entereza no prolongar la permanencia en la sierra, debido a que en Extremadura y en Andalucía se dispone ya, por lo general, de abundantes herbazales. De permanecer en la alta meseta unas semanas más, exponerían a los rebaños a las consecuencias de temperaturas rigurosas que pudieran sobrevenir en la misma transición de octubre a noviembre. De hecho, pues, el retorno, por los que han de cubrir por camino la gran distancia que les separa de las más canchales tierras meridionales. Más tarde, hacia el 20, empezarán a salir los que efectuarán el viaje por tren.

Es magnífico el estado actual de la ganadería española. Es posible que no se pueda establecer distinción alguna y desde luego nosotros, con tener a la vista informaciones de todo el país, no vemos ninguna comarca en que la situación de aquella, desde el punto de vista de la alimentación herbácea, difiera de la muy favorable que se acusa en todas partes. Situémonos en la montaña. Venimos, en ella, al ganado, paciendo en pleno campo y en quietud. Mas abajo, en el rico valle ganadero burgalés de Losa, "la otoñada es estupenda y el ganado registra notable mejoría. Si la bonanza de tiempo se consolida, aquel entrará muy fuerte en el invierno". Avancemos hacia el interior de Castilla la Vieja y en la comarca burgalesa también de Villalquira, de los trances, nos dicen: "Hay más pastos que en la primavera pasada. Los prados y el pasto, en general, verdan más que en mayo. El ganado, particularmente el lanar, ha mejorado muchísimo". Segovia nos brinda, en casi todas partes, el asombroso espectáculo del ganado ovino paciendo en silombros de hierba de cuatro o cinco centímetros de altura. Avila ofrece ese cuadro: "La otoñada de pastos es maravillosa. El ganado se sostiene como en primavera". Descendamos a la baja meseta, entramos en la depresión betica sin que se altere el panorama que hemos dejado atrás, y Córdoba nos da su novedad: "Los pastos han mejorado extraordinariamente, notándose ya una mejoría notable en el ganado, particularmente en el ovino".

Concretamente: el suelo español, desde el punto de vista ganadero, parece una bendición del cielo. Ha de tenerse en cuenta que en el claustro materno de la especie ovina palpitan en estos momentos millones de seres que de aquí a pocas semanas comenzarán a trincar en las praderas. Esta es una de las razones por las cuales se concede extraordinaria importancia a la otoñada. La descendencia guardará extraordinaria analogía con la contextura de los procreadores y, sobre todo, con la de la madre, y ésta, hoy, presenta un aspecto favorable.

—Será éste, posiblemente —nos ha dicho un experimentado ganadero—, un año grande de corderos, a menos que la invernada sea excepcionalmente dura desde el punto de vista de la climatología. Entre tanto, en las regiones donde se practica en gran escala la explotación del ganado cerillo—caballar, mular y vacuno—, éste disfruta de una situación análoga a la que hemos descrito respecto a los ovinos.

Hemos entrado, pues, bajo los más favorables auspicios, en un año ganadero excepcionalmente bueno, tal y como se anhelaba; tal y como España lo necesitaba. Hemos alcanzado la segunda quincena de octubre, y la fronda continúa intacta. Ello quiere decir que no se han presentado todavía las bajas temperaturas que podrían malograr los pastos de otoño, y si aquellas se retrasan alguna semana, la hierba adquirirá mayor vigor, con lo que llegaremos al año 1950 con un censo pecuario fuerte físicamente, y cuantitativamente muy aumentado. Que estos vaticinios asentados sobre realidades

presentes, tengan confirmación, es nuestro más ferviente deseo.

SE CONFIRMA QUE SE ESTA CEBANDO MUCHO PORCINO EN REGIMEN DE MONTANERA

Indicábamos hace un mes que todos los informes que recibíamos de las regiones que disponen de grandes manchas de árboles belloteros, permitían establecer la afirmación de que el actual iba a ser un año de gran ceba en montaña y que no tendría nada de particular que de tales dehesas saliese, en momento oportuno una verdadera avalancha de cebones que haría menos ostensible la escasez de porcino cebado a base de piensos debido a la carestía que estos últimos habían alcanzado. Hoy podemos afirmar de un modo rotundo que la suposición de ayer es una venturosa realidad. En Córdoba, Jaén, Sevilla, Granada, La Mancha, Extremadura, Salamanca, etcétera, ha dado comienzo el aprovechamiento de la bellota. Hasta en Alava ha sido enviado bastante ganado a los encinares y robledales. En todas partes el número de reses de ceba por tal sistema, es considerable, y en este mismo sentido informa la Montaña.

Si a esto añadimos que la baja de los precios de los piensos ha decidido a la gente a cobar más de lo que determinó hacer en los meses pasados, creemos que la campaña chacinera se ofrece con perspectivas más halagüeñas que lo era antes de empezar el otoño. Quien más, quien menos, piensa ya si no le resultaría más conveniente desde el punto de vista económico, destinar las gramíneas a producir grasa en casa, que seguir corriendo el riesgo de que las cotizaciones de tales productos agrícolas sigan decayendo como, hoy por hoy, todo permite esperar así.

(Colaboración LOGOS.—Prohibida la reproducción.)

Ferias y Mercados

Desciende el precio de las gramíneas de pienso y de la paja El mercado pajero está muy parado

SEANOS permitido acusar recibo por este conducto al negociante en paja que nos ha enviado una carta en la que, según él, nos mostráramos optimistas en exceso al apreciar las posibles repercusiones de una buena otoñada, en los mercados de las gramíneas de piensos y en el de la paja. Aducía nuestro comunicante que cualquiera que fuese la abundancia de pastos de otoño, aquellos alimentos para el ganado no sufrirían deprecia-ción, por la razón de que hay grandes comarcas del país en las que apenas se hizo recolec-

ción y entre las cuales figuran algunas de gran densidad ganadera.

Debe saber nuestro comunicante, si acaso lo ignora, que nosotros no nos mostramos "optimistas" ni "pesimistas" en orden a una evolución determinada de los mercados, cualquiera que éstos sean. Nos limitamos a observar, informar y deducir consecuencias orientadoras para los numerosos lectores que nos honran con su confianza y nos han dado pruebas—que agradecemos sinceramente—de que aprecian nuestra labor a ese respecto, inspirada—innesario es decirlo—, en una defensa a ultranza de nuestras grandes riquezas agrícola y ganadera, a las que consideramos puntales fundamentales de la economía nacional. Por esta misma razón buscamos y deseamos la mejor armonía entre ambas, porque son inseparables y se complementan, o deben complementarse, a fines de mutuo progreso y provecho.

Indicábamos hace unas semanas que si la otoñada llegaba a ser buena, había que contar con un descenso de precios en los productos antes mencionados, en lo cual influiría considerablemente la montanera, si se lograba—como se está logrando—en las condiciones de abundancia en que estaba presentada. Y nos consta que hubo labradores que se apresuraron a deshacerse de aquello que el estado de los negocios en ese instante permitía ofrecer en condiciones ventajosas para ellos.

¿Qué ha ocurrido? Veámoslo. En comarcas extremeñas donde hace mes y medio se pagaba la cerada a más de cuatro pesetas, se adquiere hoy dicha gramínea a 2,50 y 2,75 pesetas kilo, y con escasa demanda. La misma Extremadura ha reducido a la mínima expresión de la compra de paja en Castilla la Vieja, para adquirir la cual hace unas cuantas semanas desplazaron a multitud de agentes.

En el Valle de Losa (Burgos) está completamente parado el mercado. No hay demanda. En Torrelavega se cotiza a 1,10 pesetas kilo la paja de legumbres, y a 0,50 la blanca, sin variación. En Avila no se hacen operaciones. En Segovia hay muchos vagones comprados—algunos con señal previa—, pero de los productos compradores no se tienen noticias desde hace unas semanas. En la comarca de Plasencia (Burgos), paralización de la demanda, con precios de 2 y 2,50 pesetas arroba para la blanca, y 7 y 7,50 para la de legumbres.

esos datos tiene nuestro amable comunicante la mejor demostración de que nuestros pronósticos se confirman. ¡Ah! Y sepa que le quedamos muy reconocidos por los elogios que, de pasada, hace de nuestra labor.

(Colaboración LOGOS.—Prohibida la reproducción.)

Los 75.000.000 del Gordo de Navidad nos da el corazón que le van a corresponder al 55.192 el bonito número cuyas cinco series (10.000 ptas.) ha adquirido IMPERIO para distribuir las entre sus lectores a partir del día 1.º de Noviembre

Cultivos y Cosechas

Unas cincuenta mil toneladas de azúcar menos que el año pasado

En mes y medio se ha salvado este cultivo de sufrir un verdadero desastre

A primeros de septiembre no dábamos dos cuartos por toda la remolacha de secano en España, que es mucha, y la de regadío tenía mala "pinta" allí donde había escasez de agua para el riego o se realizaba esta operación mediante fuerza motriz, pues las restricciones eléctricas, perturbaron enormemente la irrigación. En aquella fecha, y teniendo en cuenta las informaciones recibidas de toda España, abrigábamos el temor de que la zafra de azúcar de la presente campaña quedara reducida a unas 150.000 toneladas, frente a la cifra de 300.000 en que ciframos oportunamente la de 1948-49, sin que—dicho sea de pasada—haya sido rectificada esa producción de manera autorizada, si bien en los centros azucareros la calcularon en 250.000 de remolacha y 10.000 de caña.

chares que se salvaron del período de aguda sequía, ni que se haya a tena uo considerablemente nuestro pesimismo. La mitad de la cosecha prevista se salvaría o se perdería durante el mes de septiembre. Ello dependía de que lloviera o no las lluvias. Y llegaron cuando, en términos generales, ese cultivo tenía por delante todavía casi tres meses de vida, en los que se decide su suerte, y de ese período van transcurridas ya seis semanas de maravillosas condiciones climatológicas.

Pero, evidentemente, hay una pérdida sensible, no tan grande como temíamos, pero sí importante. De las referencias de nuestros servicios especiales y de nuestras propias observaciones, hemos deducido que en la presente campaña se ha sembrado una superficie algo mayor que la del año pasado, a costa también de la que en 1948-49 se destinó a patatas. La producción de remolacha este año, aunque el tiempo continúa favoreciendo el desarrollo de aquella, la tenemos cifrada en un 20 por 100 menos, aproximadamente, que la de 1948, con lo cual, en nuestra opinión, la próxima zafra deberá oscilar entre 240.000 y 250.000 toneladas de azúcar de remolacha y de caña, que aun así será mayor que todas las recolectadas desde 1939, con excepción, claro es, de la del año pasado. La mayor recolección de los primeros cinco años de la posguerra fue la de 1946-47, que se elevó a 160.000 toneladas.

Esas cifras de 240.000 a 250.000 toneladas de azúcar que calcula, no es suficiente para un abastecimiento normal de nuestro mercado, supuesto un régimen de libertad de consumo, pero creemos que lo es para sostener el módulo de abastecimiento vigente en la actualidad en nuestro país.

El mercado de vinos de Reus

REUS, 28.—Las cotizaciones registradas en el mercado de vinos de esta semana, han sido las siguientes: vinos blancos: Conca y alias, quince pesetas cincuenta céntimos; Campo, 15,50; Priorato, 16,50; Ribera Ebro, 16; Gandesa, 16,50; Urgel, 15,50; Mancha, 15,25. Vinos tintos: Conca y Vallas, 14,25; Vendrell, 15; Campo, 14,50; Priorato, 16,50; Ribera, Ebro, 16; Gandesa, 16,25; Urgel, 14,50; Mancha, 14,25; Aragón, 16,25. Mistelas blancas: Ribera Ebro, 20,50; Gandesa, 21; Mancha, 20. Mistelas tintas: Priorato, 21; Azu-trado Blanco; Gandesa, 16,50; Urgel y Mancha, 16. El mercado ha sido firme.—Cifra.

AGRICULTOR La libre contratación en el precio del trigo excedente, no estará sujeta a precios tope, ni tendrá que dar cuenta a ningún Organismo del importe de tales transacciones.

No siempre el buen paño en el arca se vende
Anuncio sus productos en IMPERIO



MONTAÑAS NEVADAS...

LA ESCALADA DEL NARANJO

Al Frente de Juventudes bilbaíno, montañero con pasión

En este laberinto de hoyos, jous, llambrias y canales que es el macizo central de los PICOS DE EUROPA, hay un enorme monolito que mira retador a los montañeros, y al que aún no han subido los rebecos: tiene 2.516 m. de altura y se llama Urriello o Naranjo de Bulnes.

Tras los repetidos fracasos de excelentes alpinistas extranjeros, en 1904, don Pedro Pidal, marqués de Villaviciosa, y Gregorio, el "Carnejo", lograron, los primeros, pisar la cumbre, que es la más difícil de las cumbres peninsulares. Subieron por la Llambralina, sin provisiones de preparación montañera. Sólo sabían que en España puede más el entusiasmo que la política, y que en el almacén de su ardiente patriotismo tenía abundantes recursos para consumir la empresa.

El día 10 de agosto amaneció este año en Picos de Europa con densa niebla. Los montañeros bilbaínos del Frente de Juventudes, del distrito de Uribitarte, habían plantado en Camburero, a 1.300 m. sobre el nivel del mar, su aldea de lonas blancas. Estos muchachos han sabido crear al ritmo de sus canciones una nueva filosofía de la montaña. Les subyugaba la idea de encontrar en ella un camino para subir a los luceros, y de pronto, por un valle angosto con cabras al fondo, sintieron la llamada del Naranjo. Impasible,



en la cumbre de otro monte. Y, en el momento de la Consagración cuando se eleva la Hostia pura, se oyen las fuertes pisadas de las

Por Antonio SAN CRISTOBAL, C. M. F.

sereno, como solitario chopo petrificado, clava en el cielo su arista noroeste de 500 m. verticales, y dialoga en las noches claras con las temblorosas estrellas. Acaso en su cumbre nuestros montañeros podrían hallar la ruta de sus ensueños.

Aquella mañana de niebla la juventud se calzó con entusiasmo las abarcas de escalada. A mi me habían llevado allí como Capellán para que les ayudara a convertir el Naranjo en la torre de Babel que ellos buscaban. En pos de los guías — los viejos camaradas Alfonso y Juan Tomás Martínez —, emprendimos la marcha, porque estos, los magos del Naranjo, aseguran proféticamente que arriba está despejado. A medida que asciende, la niebla es menos densa, ya no se oyen los gritos acompañados de los pastores, ni sus cabras hacen rodar las piedras hasta el fondo de los abismos.

El Naranjo se yergue solitario sobre una plataforma. Con un pequeño rodeo por la izquierda, y la ascensión de una llambria, alcanzamos pronto, en la pared Sur, una ruta accesible. Con todo, son más de 300 m. verticales, y de ellos 115 con una inclinación sobre la horizontal superior a los 80 grados. Horas lentas y duras las que pasamos en aquellos paredones, con los músculos tensos, martirizados por la sed y el calor, asidos a salientes inapreciables, y con el abismo a unos milímetros de los pies. Después, la inclinación disminuye algo y se puede escalar sin cuerdas y sin clavijas. Un último esfuerzo, y, en la cumbre, junto a las estrellas, los montañeros entonan esta canción:

Cinco flechas florecidas
quieren alzarse hasta el sol...

Un amplio panorama, a cuya belleza contribuyen juntas la obra de Dios y el gusto artístico de las nubes, solicita nuestra atención. Entre la inmensa pradera verde del mar y los pies de estos picachos, han tejido las nubes un hermoso tapiz barroco, agujereado a veces por las cortantes crestas de Torre de Corredo, y de las Peñas Santas de Enol y de Castilla. Hacía el sur una serie de hoyos sin fondo, sin tierra y sin agua, donde grupos de rebecos alineados juegan a escaladores, nos separan de las cumbres del Llambrión y de Peña Vieja. Las rocas se han apoderado del paisaje que desde allí se domina, y sólo a escondidas toleran la existencia de algunas hierbezuelas. Contra la dictadura de las verdes colinas asturianas, han impuesto la dictadura de los austeros tonos grisáceo-rojizos como si fueran dos estados rivales.

Pero nuestras energías no se agotan en una contemplación estética. Con tan largo caminar la inercia nos impulsa a seguir ascendiendo. Sobre unas piedras, con austeridad, ofrecemos al Padre el sacrificio que Cristo ofreció

oraciones que, apoyando un pie en los corazones de los camaradas y otro en sus labios siguen haciendo escala con Cristo por la ruta imperial de los luceros.

Atardece, y debemos descender. En el parador vertical nos agarran las cuerdas. Pasamos un colgante por el hombro derecho, confiamos el cuerpo al vacío, y tocando verticalmente la roca con los pies, iniciamos los 115 m. de bajada en "rappel".

De nuevo en la base, y mientras nos sumergimos en aquel impenetrable mar de niebla, la noche nos va envolviendo en densa oscuridad. En los rostros de todos — la mirada clara, lejos, y la frente levantada — se refleja la satisfacción de haber encontrado en el Naranjo, como el año pasado en Monte Perdido, una nueva ruta española, para subir andando a los luceros. Camino del campamento marchó con los jóvenes meditando aquel verso litúrgico: "Iam Christus astra ascenderit..."

Es la una de la noche, y estamos escalando desde la madrugada.

AGRICULTOR Con la libertad del trigo tendrás un precio más remunerador.

El viaje al Perú de los Coros y Danzas no le cuesta una sola divisa al Estado español

Las recaudaciones obtenidas en los festivales bastan para pagar todos sus gastos

TODA España está ya enterada de los enormes éxitos obtenidos a través de una buena parte de América del Sur, por las muchachas que integran los Coros y Danzas de la Sección Femenina. Las estupendas crónicas de Rafael García Serrano nos traen, a través del Atlántico, emoción de los recibimientos, cálido ruido de los aplausos con que son acogidos, en aquellas tierras, las

alojamiento y todos los restantes, se pagan con las recaudaciones obtenidas en los festivales que allí se celebran.

—Entonces, estos festivales, además del valor sentimental que suponen, son también éxitos económicos.

—Enormes. Hay que tener en cuenta que, a la emoción de los numerosos españoles que viven allí se une la natural curiosidad de los

Entrevistó: José María DE VEGA

canciones y los bailes de la madre Patria.

Pero, además de la abundante y bienazonada información que sobre tal tema poseemos, conviene que aquí nos enteremos de unos cuantos detalles relacionados con la organización del mencionado viaje. Para ello, es un tesoro de amabilidades, la camarada Elisa de Lara, regidora central de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, quien nos facilita interesantes datos cuya divulgación interesa por igual a todos los españoles.

—En primer lugar —nos dice— conviene hacer una preferencia al anterior viaje, realizado por otras camaradas nuestras el año pasado a tierras del Plata. La apoteósica acogida que allí se nos dispensó, la emoción que en las colonias españolas de las ciudades que visitamos despertó la música auténticamente popular de España y, en resumen, el éxito absoluto logrado por la expedición, han sido las causas que han motivado su repetición.

—Pero a distintos lugares—objeto. —Sí. El eco de aquel primer viaje llegó, naturalmente a toda la América española y recibimos peticiones de muy diversos sitios. Por eso, esta vez se ha tomado como base la costa del Pacífico y, concretamente, la nación peruana, en la que España conserva una magnífica devoción.

—Entonces, ¿van a continuar las expediciones?

—Desde luego. Hay un plan que por estar hecho a largo plazo, no ha sido ultimado, aun, pero que presupone la visita a toda la América española por nuestros muchachas.

—¿Van siempre los mismos grupos de Coros y Danzas?

—No. Se alternan en su composición, pero se procura en lo posible que estén representadas en ellas todas las regiones españolas, en lo que se refiere a los bailes y canciones. Sobre esto, sustentamos la teoría de que se presta un gran servicio a la unidad española llevando al continente hijo nuestro un resumen de todo lo que la tierra tiene de más entrañable; se guindillas andaluzas, balladas a lo mejor por muchachas procedentes de Asturias; muñetas, que bailan chicas procedentes de Zaragoza, etc. Todo ello, naturalmente, haciendo de eso que hoy se llama "folklore", en el peor sentido de la palabra.

—¿Son cuantiosos los gastos de cada expedición?

—Sobre este punto, hay algo que conviene que conozcan todos los españoles y, especialmente, aquellos que se han dejado ganar por el rumor malediciente que habla de las enormes sumas dilapidadas en estos viajes. El recorrido por la América latina de los grupos de Coros y Danzas no le cuesta al Estado español una sola divisa. Los gastos de viaje, manutención,

americanos por conocer nuestros bailes y nuestras canciones, cuando se les presentan sin las adulteraciones que impone el teatro comercial. Aunque de la expedición que viaja ahora por las ciudades del Perú no hay aún datos concretos, los que tenemos del año pasado, de los teatros de Buenos Aires especialmente, son elocuentes en este sentido.

Estos son los puntos básicos de nuestra conversación con Elisa de Lara. Las crónicas de García Serrano ponen un espléndido subrayado a este viaje de nuestras muchachas que —ya lo saben todos— no cuesta una sola "divisa" al Estado español.

Así Está El Mundo

FAIRBANKS, 28.—De las pepitas de oro encontradas en Fish-Whell, una de ellas es de latón puro, según el profesor de Geología de la Universidad de Alaska, Richard Ragle. Este profesor ha hecho pruebas con ácido además de exámenes microscópicos que demuestran que por lo menos otras dos pepitas habían permanecido durante varios meses en una bolsa. Estos descubrimientos siguen de cerca a los alirados gritos de los buscadores de oro que han recorrido la zona y han vuelto con las manos vacías. Varias personas de Anchorage opinan que las pepitas de oro fueron colocadas por personas que pensaban obtener beneficios con la llegada de buscadores. Algunos de éstos no están desanimados y continúan su trabajo.—Efe.

BOHA 11: MORTAJAS!

PROVIDENCE (Richmond Estados Unidos), 28.—Un agente de ventas de esta ciudad fue objeto de un robo esta madrugada. El ladrón aprovechó un descuido y se llevó una gran cartera que encontró en el automóvil del agente. Este declaró que, en realidad, no tenía importancia. El contenido de la cartera eran 12 mortajas.—Efe.

CON 1.500 MENSUALES, ENTRAMPADO!

MALDEN (Massachusetts), 28.—Con un sueldo equivalente a unas 1.500 pesetas al mes, se queda entrampado en Estados Unidos, según la "Plum Milk Company". Esta empresa ha distribuido un presupuesto para poder vivir con dicho sueldo. De él se deriva que la carne y los comestibles tienen que adquirirse a crédito, que el alquiler se dejará para el mes siguiente y que el carbón se pedirá prestado al vecino. La asignación más importante que hace es la de "whisky" y cerveza para el marido, que alcanza, casi la mitad del sueldo, mientras para la cerveza de la esposa dedica una cantidad muy inferior. Después de hacer cálculos la Compañía llega a la conclusión de que quien tenga este sueldo quedará siempre entrampado. Como solución aconseja que se suprima el gasto de cerveza para la esposa.—Efe.

Comenzó la campaña electoral en Portugal

LISBOA, 28.—Comenzó hoy en todo el país, la campaña electoral. En Coimbra y en Setubal, la Unión Nacional celebró actos de propaganda en los que intervinieron el presidente de la Asamblea Nacional, Albino dos Reis, y el capitán Teófilo Duarte, ministro de Colonias. En Lisboa intervendrán mañana en un gran acto varios oradores, entre ellos el subsecretario de Educación Nacional. La emisora nacional portuguesa, ha comenzado esta noche también a difundir discursos de propaganda. Las elecciones, como es sabido, se celebrarán el día 13 de noviembre próximo.—Efe.

El jefe de Operaciones Navales de los EE. UU. relevado de su cargo

WASHINGTON, 28.—El presidente Truman ha revelado que ha cesado en su cargo de jefe de Operaciones Navales el almirante Louis Denfeld, por haber atacado públicamente la política del Gobierno sobre la unificación de las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos. El presidente al destituir a Denfeld obró según los informes del secretario de la Marina Francis Matthews, quien dijo que él o Denfeld debían ser relevados.—Efe.

Exposición Filatélica mundial en Madrid

Presidió el camarada Rodríguez Miguel

MADRID, 28.—Una exposición filatélica mundial se ha inaugurado a las siete de la tarde en el palacio de Comunicaciones, durante un acto presidido por el director general de Correos y Telecomunicación, don Luis Rodríguez Miguel y al que han asistido el embajador de la Argentina en España, doctor don Pedro Radio, el embajador argentino en la República Dominicana, don Víctor M. Fernández Bazán, altos funcionarios de Correos y Telecomunicaciones y personal de representaciones diplomáticas, y otras personalidades y numeroso público.

El director general de Correos y Telecomunicación pronunció unas palabras y a continuación el secretario de la Embajada argentina, don Fernando Fernández Escalante, pronunció una brillante conferencia acerca del tema "El correo y los sellos argentinos", recibiendo al final muchas felicitaciones y aplausos.—Cifra.

Aniversario de la marcha fascista sobre Rema

ROMA, 28.—El 27 aniversario de la marcha fascista sobre Rema, ha sido celebrado en numerosos lugares de Italia con misas de requiem. No se tenía noticia a media tarde de incidentes como los registrados en esta fecha en años anteriores.—Efe.

Muchos muertos en un tiroteo

BOGOTA, 28.—Entre 40 y 50 personas resultaron muertas en un tiroteo que se produjo en San Rafael. Mientras, continúan con lentitud las negociaciones entre el partido Conservador y el Liberal, para poner fin a la oleada de disturbios políticos.—Efe.

Se teme que Marcel...

(Viene de la página 1.)

comandante del tetramotor es Juan Lanque, de 28 años, considerado como uno de los mejores pilotos que prestan servicio en las rutas atlánticas. Cuenta con más de 800 horas de vuelo con 1.300.000 kilómetros. La línea París-Nueva York fue inaugurada por la Compañía "Air France" el 1 de julio de 1946.

PARIS, 28.—El total de personas que se encontraban a bordo del avión de la Air France en las Azores es de 48. Se trata de 37 pasajeros y 11 tripulantes. Hasta ahora se había dicho que eran 36 pasajeros y 8 tripulantes.—Efe.

PARIS, 28.—No ha habido supervivientes en el accidente de aviación de Santa María (Azores) ha anunciado un portavoz de la Air France.

SANTA MARIA (AZORES).—Personal de salvamento, llegado por vía marítima ha empezado a escalar las laderas que conducen al pico Algarvia, donde se encuentran los restos del Constellation junto al cual se han divisado personas que pudieran ser supervivientes.—Efe.

PARIS, 28.—En el avión Constellation que se ha estrellado en las islas Azores viajaba Katty Kamen, gerente comercial del Walt Disney, acompañada de su esposa. La violinista Ninette Neveu, que también ha encontrado la muerte, siempre tenía miedo cuando viajaba de que le ocurriera algo a su violín, un magnífico Stradivarius. Entre las víctimas se encuentra el manager del boxeador Cerdán, Jean Longman y el periodista canadiense Guy Jasmí, acompañado de su madre.—Efe.

EL IDOLO DE FRANCIA
Marcel Cerdán se dirige a Nueva York para enfrentarse con el campeón norteamericano Jake La Motta. El combate debía haberse celebrado el mes pasado, pero fue aplazado para que La Motta curase de unas heridas.

Cerdán estaba casado y tenía tres hijos. Nació en Argelia en el año 1916. Era la figura más destacada del boxeo francés y había peleado en más de cien combates, durante sus trece años de boxeador profesional.

Durante la guerra sirvió en la Marina de Guerra. En 1944 venció en el Torneo Internacional de boxeo celebrado en Roma. Recientemente expresó el deseo de retirarse del boxeo. En unas declaraciones a los periodistas, unos días antes de emprender el vuelo, declaró: «Tengo una familia y quiero dedicarme a ella».

Cuando perdió su título de Campeón Mundial de los pesos medios hace unos meses, su derrota fue considerada en Francia como una verdadera catástrofe nacional. Algunos diarios publicaron la noticia con un gran recuadro negro.

Había conquistado el título al vencer por K. O. a Tony Zale, el 21 de septiembre de 1948, en Nueva Jersey, en el 11 asalto del combate. Su último combate como campeón y en el que resultó vencedor fue en marzo pasado, cuando derrotó por K. O. al campeón inglés de los medios «Dick Turpin», en el séptimo asalto. Desde su derrota en Estados Unidos, vivió en Casablanca con su familia.

DE ESTE TIEMPO

La batalla del trigo

aparte del estímulo ofrecido con la libertad de contratación en el precio de los excedentes, y con las primas destinadas a premiar a los mejores cultivadores del cereal, desplegará a través del Ministerio de Agricultura todos los medios necesarios, de él dependientes, para contribuir al

éxito de la magna empresa. Así, pues, la producción triguera deberá ser favorecida a través de todos los organismos estatales y sindicales con los que pueda tener alguna relación, y gozar de preferencia en la distribución de abonos, de ganado de labor, de elementos de tracción mecánica y de materiales intervenidos de los necesarios para la introducción de mejoras en los cultivos. Y en cuanto a la selección de semillas se refiere,

Por Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

algun tiempo, aunque tan importante labor esté sometida a una servidumbre temporal inevitable impuesta por la naturaleza de cada ciclo vegetativo, y se procurará aumentar las máquinas elementales de selección de que hoy se dispone. La batalla del trigo es, pues, una empresa nacional, en la que cada español deberá pegar sus tiros ordenadamente pero, al tiempo, con la libertad de acción y el sentido individual de su propia

humana responsabilidad. La empresa no es fácil, pero es esperanzadora. No será corta, pero de obtener el éxito por ella prometido, nos liberará de una carga que hoy pesa sobre nuestra Economía de manera agobiadora. A estas fechas el trigo habrá caído ya sobre muchas tierras españolas, mientras que en otras está cayendo, y en otras en vísperas de caer. La siembra de este año será ya consecuencia del nuevo orden dispuesto, y el primer combate de la gran batalla por el pan.

Luego vendrá la constante y enamorada centinela del soldado agricultor sobre sus surcos. Y a esperar combatiendo que el Dios de los Cielos envíe el agua de las nubes suyas para que pronto nazcan espigas verdes y lozanas, para que la mies madura de julio llene las eras con el oro del trigo español para pan de todos los españoles. Será, entonces, la hora llegada de alcanzar las primicias de una hermosa victoria; será la víspera alegre de la Victoria total que hemos de ganar a diario en española batalla del trigo.